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1 HOACHUTEJIBHASA 3AIIMCKA

CocraB U cojJiepkaHHe MPAKTUYECKUX 3aHSATUN HampaBieHbl Ha peanusaiuio denepalibHOro
roCy/1apCTBEHHOI0 00pa30BaTeNIbHOTO CTAHIAPTa CPeIHEro NpodhecCHOHaILHOr0 00pa30BaHusl.
Benymielt nuaakThyeckol LENbI0 MPAKTUYECKUX 3aHATHHA sBIseTCS (QOpMUpOBaHUE

npoEeCCUOHATBHBIX MPAKTUYECKUX YMEHHMH (YMEHUH BBIIOJHATH OIpPENEICHHBIE JIEeHCTBHS,
orepanuyu) HeoOXO0AUMBIE B TIOCIIEAYIONIEM B TPO(GECCUOHATLHON JIEATEIbHOCTH.

B pe3ynbrare ux BBIIOJHEHUS, 00yYarOLUIUics JOIKEH:

ymembs:

- VY1 ucnosnb30BaTh OCHOBHBIE YHCIIEHHBIE METO/IbI PEILICHHS] MAaTEMAaTHYECKUX 3a/1a4;

- V2 pa3pabaTpiBaTh ITOPUTMBI U TPOTPAMMBI JJISi PEIICHUS BBIYMCIUTEIBHBIX 3a/ad,
YUUTBIBAsE HEOOXOUMYIO TOUHOCTh [10JIy4a€MOI'0 Pe3yJIbTaTa;

- Y3 nopOuparh aHAIUTUYECKHUE METO/IbI NCCIIEOBAHUS MAaTEMAaTUIECKUX MOJIEIIEH;

- Y4 ucnosb30BaTh YUCIECHHBIE METO/IbI UCCIIEI0BAaHHSI MATEMAaTHYECKUX MOJIETIEH.

ConepkaHye NPAKTUYECKHMX OPUEHTUPOBAHO Ha TOArOTOBKY OOYYAIOIIMXCS K OCBOCHUIO
Npo(eCCUOHATIBHOIO  MOJYJISL  MPOrpaMMbl  IOJATOTOBKM — CHELMAIMCTOB  CPEAHEro 3BeHa IO
CIIELMAILHOCTY U OBJIAJICHUIO HPOPECCUOHATbHBIMU KOMNEMEHUUAMU:

IIK 1.1. OcymecTBiasTh aHAIW3 MMEIOMIUXCS pPElIeHUH uis BBIOOpa MPOrpPaMMHOTO
oOecriedeHus A7l CO3AaHUS M TECTHPOBAHUS MOJICIH DJIEMEHTOB CHCTEM aBTOMATH3aIlMH HA OCHOBE
TEXHUYECKOI'0 3a/1aHus,

IIK 1.2. Pa3pabaTbiBaTh BUPTYaIbHYIO MOJEJNIb 3JIEMEHTOB CUCTEM aBTOMATHU3allMM Ha OCHOBE
BBIOPAHHOT'O TPOrPaMMHOT0 00€CIeUeH!Us] U TEXHUYECKOTO 3a/1aHus;

[IK 1.3. I[IpoBoauTh BUPTYyaabHOE TECTUPOBAHUE Pa3padOTaHHON MOJIEIHN JIEMEHTOB CUCTEM
aBTOMaTHU3alMU AJIS OLEHKH (DYHKIIMOHAJIIbHOCTU KOMIIOHEHTOB.

A Taxxe GOPMHUPOBAHUIO 0OUUX KOMNEMEeHUULIL.

OK 01 BeiOupare cnocoObl pemeHuss 3aaad  Npo(ecCHOHANBHOM  J1eATeNbHOCTH,
MIPUMEHUTEIBHO K Pa3IMUYHbIM KOHTEKCTaM;

OK 02 OcymecTBiiTh MOUCK, aHAINW3 M HHTEpHpeTanuio MHGOpMaLul, HEOOXOIUMON JUIs
BBITIOJTHEHUS 33/1a4 PO eCCUOHAIbHON HANIPaBIEHHOCTH;

OK 03 IlnaHupoBaTh M peaqu30BBIBaTh COOCTBEHHOE NPO(PECCHOHATBHOE W JMYHOCTHOE
pa3BUTHE;

OK 04 Paborarh B KOJUIEKTHBE M KOMaHe, 3((EeKTUBHO B3aWMOJICHCTBOBATh C KOJUIEraMH,
PYKOBOJICTBOM, KJIUEHTaMH;

OK 05 OcymiecTBisaTh YCTHYIO U IMCBMEHHYK0 KOMMYHUKALUIO HA FOCYAAPCTBEHHOM SI3BIKE C
y4€TOM TpeOOBaHUI 0COOEHHOCTEH COIMATBLHOTO U KYJIBTYPHOTO KOHTEKCTA,

OK 06 IIposBisTh Irpa)IaHCKO-NATPUOTHYECKYIO IO3MIMIO, AEMOHCTPUPOBATh OCO3HAHHOE
MOBE/ICHNE HAa OCHOBE TPAJAUIIMOHHBIX OOIIEUEI0BEYECKUX IEHHOCTEH;

OK 07 CopeiicTBOBaTh COXpaHEHUIO OKPYKAIOLIEH Cpesbl, pecypcocOepekeH o, 3PpPeKTUBHO
B3aUMO/ICVICTBOBATh B YPE3BbIYANHBIX CUTYALMSIX;

OK 08 Hcnonb3oBaTh cpeicTBa (U3WYECKOH KyJIbTYPHI JUIS COXPAHEHUS WU YKpEIUICHUS
3I0pOBbs B Ipolecce MpodecCHOHATBHON AESITeIbHOCTH U MOJAEpKaHUS HEOOXOIMMOIrO YPOBHS
¢bu3nvecKoil MoAroTOBIEHHOCTH;

OK 09 Ucnonp3oBaTh HHPOPMAITMOHHBIE TEXHOJIOTUHU B IPOPECCHOHATBHON eI TEIbHOCTH.

BeimonHenne — oOydarommxcss — MPakTHYECKUX  paboOT 1Mo  y4eOHOM  JUCHMIUIMHE
«MopenupoBaHue TEXHOJIOTUYECKUX MPOLIECCOB)» HAMIPABJICHO Ha:

- 0006wenue, cucmemamusayuro, yeuyoOnenue, 3aKpenjieHue, pazeumue u Oemanu3ayuio
NOYYEHHBIX MeOPemudeckKux 3HAHUll N0 KOHKPEmMHbIM memMam yueOHou OUCYURIUHDL,

- opmuposanue ymeHull NPUMEHAMb NONYYEHHble 3HAHUA HA NpaKmuke, pealu3ayuio
eOUHCMBa UHMENIEKMYANbHOU U NPAKMUYECKOU 0esimenbHOCmU,

- ¢opmuposanue u paszsumue ymMeHul: HaOMOOAMb, CPAGHUBAMb, CONOCMABIAMD,
ananusuposamo, Oenamsv 6bl800bl U  000OWEHUs, CAMOCMOAMENbHO 8eCmMU  UCCTIe008aHUs,
NONIb308AMbCSA PA3TUYHLIMU NPUEMAMU USMEPEHULL, OPOPMIAMb Pe3yIbmamsl 8 8ude mabauy, cxem,



epaguros;

- npuobpemenue HagbIKO8 pabomvl € PA3IULHLIMU NPUOOPAMU, ANNAPAMYPOT, YCMAHOBKAMU U
Opy2uMu MeXHUYeCKUMU Cpeocmeamu OJisk RPOBEOeHUs. ONbIMOS,

- paszeumue UHMELIEKMYATbHLIX YMeHUll y Oy0ywux Cneyuaiucmos: aHalumu4ecKkux,
NPOEKMUPOBOYHBIX, KOHCIMPYKMUBHBIX U OP.;

- bIPAbOMKY NpuU peweHuy NOCMAGIeHHbIX 3a0ay NPOYeCcCUOHAILHO 3HAYUMBIX KAuecms,
MAKUX KAk CamoCmosimeibHOCHb, OMBEMCmEEeHHOCHb, MOYHOCHb, MEOPYUECKAsl UHUYUAMUBA.

[MpakTrveckue 3aHATHsS TMPOBOIATCS IOCIE COOTBETCTBYIOICH TEMbI, KOTOpas 00ecreynBacT
HaJIMYME 3HAHUH, HEOOXOTUMBIX JUIS €¢ BBITIOTHECHHUSI.



2 MIEPEYEHb TIPAKTUYECKHWX 3AHATUA

Pa3genbl/TeMbI

Tembl NpaKTHYECKUX/JIA00PATOPHBIX
3aHATHNA

KosnuecTtB
0 4aCcoB

Tpe6oBanust
®1'OC CIIO
(ymeTn)

Pasnea 2. METOAbI PEHIEHUSA ITPUKJIAIHBIX 3AJTAY

8

Tema 2.1.
MartemMaTH4yeckue "
YU CJICHHbIE METOAbI

[IpakTuueckas padora Nel. [Ipumenenue
uHCTpyMeHTa [1o06op napamempa st
peuienus ypasHenuii B MS Excel

2

V1.VY3.

PeUHICHUA IPUKJITATHBIX
3agavd

[Ipaktrueckas padota Ne2. [Ipumenenue
uHcTpyMeHTa llouck pewenus 1is
pElIeHUs CUCTEM JIMHEHHBIX YpaBHEHHI B
MS Excel

V1.V3.

[IpakTrueckas pabota Ne3. Pemenue
TPAHCIIOPTHOM 3aAauu cpeacTBamu MS
Excel

V1.V3.V4.

[IpaxTuueckast padora Ne4. Perienue
3aJa4 ONTUMM3ALMU cpeacTBaMu MS
Excel

V1.V3. V4.

Paznen 3. MoaeanpoBanue

CHUCTEM

10

Tema 3.1.
MopaenupoBaHue
CJI0KHBIX CHCTEM

[Ipaktrueckas padora Ne5. [TocTpoenue
MOJIEJIA CHCTEMBI MaTEeMaTHIECKUX
pacueroB Mathcad: Berurcienue
MPOU3BOIHON (DYHKIIMU

V2.V¥3.

IIpakTuyeckas padora Ne6. [Toctpoenue
MOJIEJIA CHCTEMBI MAaTEeMaTHIECKUX
pacueroB Mathcad: BerumcieHue
OTIpeJIeIEHHBIX NHTETPAJIOB, pacyeT
IUIOIIAH (PUTYpPBI, OTPaHUYEHHOM
rpadukamMu QyHKIMH

V2.V¥3.

IIpakTuyeckas pabdora [IpakTuueckas
pabota Ne7. [TocTpoeHre MOJIETN CUCTEMBI
MaremaTH4eckux pacueroB Mathcad:
nocrpoeHue rpadukos QpyHKIUN B
MOJISIPHBIX KOOPJIMHATAX, TOCTPOCHUE
TMOBEPXHOCTEM

V2.V¥3.

[IpakTuueckas pabora Ne§. Peanuzanus
MOJEA METOAOM MOJOBUHHOTO JEJICHUS
cpeacreamu MS Excel u Mathcad

v2.VY3.

[TpakTuueckast padora Ne9. Peanmmzanust
METO/Ia HAMMEHBIITNX KBaJpaTOB
cpeacreamu MS Excel u Mathcad

V2.VY3.

NTOI'O

18




3SMETOANYECKHE YKA3AHUS

Tema 2.1. MaTemaTn4ecKue U YHCJIEHHbIE METOAbI PCHICHUSA NMPUKJJIATHBIX 3aaY

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Nel
IIpumenenne uncrpymenta Illogdop napamerpa 1/l pemieHUs1 NPOCTHIX
MaTeMaTuueckux 3agad B MS Excel

esab padoThi:
OCBOUTH TEXHOJIOTHIO TIPUMEHEHUsI nHCTpyMeHTa [lonbop mapamerpa [uist pemeHus 3ajad B
MS Excel
Beinosinus patdory, Bel Oyaere:
YMETb:
—HCII0JIb30BAaTh OCHOBHBIC YU CJIICHHBIC MCTOAbI pCHICHUA MATCMATHYCCKUX 3aaa4,
—no0MpaTh aHATIMTHYECKUE METO/Ibl UCCIIEI0BAaHHS MATEMAaTUUYECKUX MOJIENIEH.

MarepuanbHoe ofecredeHue: TMEPCOHANBHBIN KommbioTep, MS Excel, Mertonudeckue
YKa3aHUs 110 BHITOJHEHUIO MPAKTUIECKON paboThI
Kparkue Teopernyeckue cBeJleHHs:

[lonbop mnapamerpa, HCHIONB3YETCS KOTJAAa WM3BECTEH >KEJIAeMbld pe3ysbTaT OJWHOYHOMN
dbopMyIbl (T.e. M3BECTHO 3HA4YCHHWE (DYHKIMM), HO HE W3BECTHBI, 3HAYCHUS, KOTOpPHIC TpeOyeTCs
BBECTH JJIs MIOJIYUYEHUS ITOTO pe3yabTaTa (3HAYCHUS apryMeHTa (DYHKIIHH).

[Tpu ITox6ope mapamerpa MS Excel usmensier 3naueHne B 0JJHOM KOHKPETHOM siuelKe 10 TexX
nop noka gopmysa, 3aBUCHUMasi OT 3TOH SUYEUKH, HE BO3BpAILlaeT HYKHBINA pe3ysIbTar.

3aganue 1. Pemuts 3amauy, ucnonb3ys nHCTpyMeHT [logbop mapamerpa. Kakoe paccrosinue

MO>KHO MPEO0I0JIETh 3a 12 MUHYT IIpU CKOPOCTH 75 KM B yac?
IMopsinok BbINOJIHeHHS 3aaHud 1:
B sueiiky A2 BBectu popmyny =A4*(60/A3)
B sueiike A3 BBectH uncio 12.
B sueiiky A4 BBectu popmyny=A2*(A3/60)
Breimonauts komauny Jaunnvie— Ananuz «umo-ecaun— Iloobop napamempa.
B none BBoga Ycmanosumo 6 siueiike BBecTn A2 Min IENKHYTH Ha siueiike A2.
B mozne BBOJa 3Hauenue BBeCTH UHCIIO 75.
B none BBoga M3menss snauenue siuetiku BBecT A4 unu mENKHYTh Ha suelike A4.
[IénknyTh Ha kHOTIKE OK.
B oTkpsiBIIEMCS OKHE Pe3yivmam noobopa napamempa MENKHYTH Ha KHomke OK.
Omeem. 3a 12 MUHYT IIpY CKOPOCTHU 75 KM B 4ac MOKHO IPEOJONIETH 1 SKM.

CoNoO~WNE

3aganue 2. Pemuts 3amauy, ucnonb3ys uHCTpyMeHT [logbop mapamerpa. KakoBo 3HaueHue
paauyca Kpyra, eciu IJIomaab Kpyra passa 177

Iopsinok BbINOJIHEHUS 3aaHUA 2:
B saeiixe Al BBectu uncio 0 (3Ha4eHHE paguyca OKPY>KHOCTH).
B siueiiky A2 BBecTH (hopMyiy HaxoKeHU Tutomaau kpyra=I11()*A2"2
BremmonauTs KoMauny Jannvie— Aunanuz «umo-ecaun— Iloobop napamempa.
B none BBoga Yemanoeums 6 aueiike BBeCTH A2 Wi IIENKHYTH Ha sidueiike A2.
B none BBOga 3nauenue BBecTn uncio 17.
B none BBoga M3menssn snauenue siuetiku BBECTH Al win mENKHYTh Ha Aueiike Al.
IllenxkauTte HA KHOMKE OK.
B otkpriBIIEMCs OKHE Pe3ynbmam noobopa napamempa mMENKHYTH Ha KHonke OK.
Omeem €CJIM IUIouIaib Kpyra paBHa 17, To paguyc paseH 2.3.

ONDU AN



dopma mnpeacraBjeHusi pesyiabtara: ¢daitmn MS Excel ¢ aByms mmcramu, smcrtl-
«Paccrostnuey, muct2-«Pamuycy.

Kpurepun onenkmn:

OneHka «OTJIMYHO» BBICTABIISIETCS, €CIIM BBIIIOJHEHBI BCE 3aJJaHUS MPAKTUUYECKOTO 3aHATHS,
JOIYILEHBI 1-2 HEeA0YeThl, UCIIPABJICHHBIE 110 TPEOOBAHMIO PENIO1aBATENSL.

OneHka «X0pol0» BBICTABISETCS, eclid paboTa BBHIMOJIHEHA B MOJHOM 00BEME, JOIMYIIEHbI
olHa omuOKa wWid Oojee [BYX HEIOYETOB IMpPU BHINOJHEHUHM 33/JaHUs, HCIPABICHHBIE I10
3aMEYaHMIO IIPENOIaBATEIIS.

OueHka «yJ0BJIETBOPMTEJIbHO» BBICTABIISIETCS, €CIM 33JlaHUs BBIIIOJIHEHBl HE B IOJHOM
o0bemMe, JomymieHbl 1-2 OmuOKH MPH BHIIOJIHEHUH 3aJaHUi HO MPOAEMOHCTPUPOBAHBI YMEHHS,
JOCTaTOYHBIE JUI JAJIbHEUIIET0 YCBOSHMSI IPOrPaMMHOI'0 MaTepuaia.

OneHka «HeyI0BJEeTBOPUTEJIbHO)» BbBICTABIIAECTCA, €CIU BBIIOJHEHO MEHEE I10JOBUHBI
3aJlaHuli, HE MPOJAEMOHCTPUPOBAHBI YMEHMs, JOCTATOYHbIE JJIs JajJbHEHIIEero YyCBOEHUS
MIPOrpaMMHOI'0 MaTepHania.

IIpakTuyeckoe 3ansTHe Ne2
IIpumenenne uncrpymenTa Ilouck pemienus 11 pemieHUsl CHCTEM JIMHEHHbIX
ypaBHenuii B MS Excel

Lean padoTbi:
W3yuuts HancTpoiiky «llouck penienusn A HaX0XKIeHUsI KOPHEH CUCTEMbl ypaBHEHUI
Boinosinus padorty, Bel Oynere:

YMETh:
—HCI0JIb30BAaTh OCHOBHBIE YHCIIEHHBIE METO/IbI PELICHHUS] MATEMaTUYECKUX 3a/1a4;

—HOI[6I/IpaTB AHATUTHYECKHE METO/IBl MCCIIEJOBAHUS MAaTEMATUUYECKUX MOJIEIICH.

MarepuanbHoe o0ecrnedeHne: TIepcOHANbHbIM KommbloTep, MS Excel, Meronuueckue
YKa3aHHUS 110 BBIITOJIHEHUIO TPAKTHUYECKON pabOThI

Kpartkue Teoperudeckue cBeleHUs:

Hancrpoiika Ilouck perieHust sBIs€TCs MOIIHBIM CPEICTBOM aHanu3a aaHHbix B EXcel . C ee
MIOMOILIBI0 MOXHO ONPEAETUTh, MPH KAKUX 3HAYEHUAX YKa3aHHBIX BIMSAIOLIMX siueek (Gopmyrna B
LIEJIEBOM siUEHKE PUHUMAET HY)KHOE 3HaUeHHE (MUHUMAJIBHOE, MAaKCUMaJIbHOE MJIM PAaBHOE KaKOM-
a0 BenuuuHe). [ mpoueaypbl MOMCKAa PELIeHHs MOXKHO 3aJaTh OTPAaHUYEHUs, NPUYEM He
00513aTeNbHO, YTOOBI MPU 3TOM HUCIIOIB30BAIUCH T€ XKe BIUAIONIME sueiku. [y pacyera 3aJaHHOTO
3HAQYEHMS] TPUMEHSIOTCS Pa3IMYHbIE MAaTEMaTUYECKHE METOJbl MOMCKA. BBl MOXXeTe yCTaHOBHUTH
PEXHUM, B KOTOPOM IOJIy4EHHbIE 3HAUECHHUS [IEPEMEHHbBIX aBTOMaTHUECKU 3aHOCSTCS B TaOJIHILY.

B ocHOBe mouCKa pelIeHUs JEeXKUT WTEPalMOHHBIA (TpUOIKeHHBINH) MeTon. Ero
OCOOEHHOCTH:

¢« [louck pewenus TO3BONSET WCIONIB30BaTh OJHOBPEMEHHO OONBIIOE  KOJHUYECTBO
nepeMeHHbIX, 6osee 200;

¢  [louck pewenuss MOXET 3a/1aBaTh OTPAHUYCHUS I U3MEHSIEMBIX SUEEK;

¢ [louck pewenusi 0OeCTieUnBaeT MOUCK HAMITYUIIIETO PE3yJIbTaTa H30 BCEX BO3MOXKHBIX;

# [louck pewenus nns CIOXHBIX 3a7ad MOXXET TEHEPHPOBATh MHOMKECTBO Pa3TMUHBIX
pEeUIeHUH ¥ IIPU 3TOM COXPaHATh KaKJ0€ U3 NOJYUCHHBIX PEIICHNN, ONIPEeNesis JUIsl HUX CLIEHAPUN.

3anauu, Uil pelIeHns KOTOPBIX Ucnoib3yercs [louck pemeHus, UMeeT psiJi CBOMCTB:

1. HNmeercsa eourncmeennas 1ieneBas suchka.



[eseBass s4eiika — 3TO Ta s4eiika, I KOTOPOM HYKHO HaWTH MaKCHUMaJbHOE,
MUHHMMAJIBHOE WJIU 33JJaHHOE 3HAYCHUSI.
2. ®opwmyna B 11e51eBOM QYHKIIMHU COACPKUT CCHUIKU Ha PAJ UsMeHsAeMblX Adeex (MIPSIMO WU
KOCBEHHO), CoJiepKalllie MepEeMEHHbIC HEU3BECTHBIC VIS PELIAOIIEHCs 3aauH.
HN3mensieMble s4eiKU — 3TO T€ TYECHKH, OT KOTOPBIX 3aBUCUT 3HAYEHUE LEIIEBOM STYCHKHU.
[Touck perieHus 3aKIF0YaETCs B TOM, YTOOBI TOI00paTh TaKUe 3HAUCHUSI U3MEHSEMBIX SIUCeK,
KOTOpBIC JaBAIH ObI ONTHMAILHBIC 3HAUCHUS 11 (POPMYIT IIEICBOM STUCHKH.
3. Moxer OBITh 3alaHO HEKOTOPOE KOJIUYECTBO O2paHUYeHuli — YCJIOBUWA WU
COOTHOIIEHUH, KOTOPBIM JIOJKHBI YJIOBIETBOPSTh HEKOTOPBIE U3 U3MEHSIEMBIX AYEEK.
3ananme 1. Pemiuth crucTeMy ypaBHEHUM, HCTIOJIB3YS HAJICTPOUKY [louck peuterus.
9x, -6x,-3x, +8x, =8
4x,+6x,-Tx,+4x, =7
2x, +3x, +5x,+3x, =13
4x,-8x,+3x,+7x,=6
IHopsaok BbINOIHeHH 3a1aHus 1:
1. Bgectu B cronben A HayanpHOE MPUOIMKEHUE AJIs 3HAUCHUH BceX Hem3BecTHHIX. [lycTh
310 OynyT 0.
B cron6en B BBecTH Gopmyiy, ONMUCHIBAIOLIUE JIEBBIE YACTH YPaBHEHHIA.
B cron6en C BBeCTH 3HAUEHUS IIPABbIX YACTEH ypaBHEHUH.
YcranoBuTh Kypcop B ssueliky Bl u 3anmyctuth HagcTpouky Ilouck pewtenus.
B none BBoga Ycmanosumo yenesyro siuetiky MENKHYTH Ha siueiike Bl.
B none BBoga 3nauenue yctaHoBUTH 3HaueHue siueiiku Cl.
B nosne BBoga Usmenssn snauenue siuetiku BBectu SASL:$A$4.
K orpanndenusim 106aBUTH BCE ypaBHEHUS, KpOME TIEPBOTO.
Jl1is naHHOW CUCTEeMBbI YpaBHEHHI IUANOroBoe OKHO [louck pewenus OyAeT BHITISACTDH
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®opma npeacrasiienus pesyiabrara: ¢aitn MS Excel «Cuctema.xlsx»
Kpurepun onenkmn:



O1eHKa «OTJIMYHO) BBICTABIIAETCS, €CJINM BBIOJHEHB! BCE 3aJJaHUs MPAKTUYECKOIO 3aHITHSA,
JOIYILEHBI 1-2 HEeA0YeThl, UCTIPABJIEHHBIE 110 TPEOOBAHUIO MPENO1aBATENSL.

O1eHKa «X0poIIO» BBICTABIIACTCS, €CIM PadOTa BBHINOJIHEHA B MOJHOM 00BEME, JOMYIIEHBI
ofHa omuOKa uiaM Oojiee JBYX HEJOYETOB IPU BBINOJHEHWM 3aJaHUs, HCIPABICHHBIE 10
3aMEYaHUIO IIPenojaBaTers.

O1neHKa «yl0BJIeTBOPUTEIbHO» BBICTABIIAETCS, €CIIM 3a/laHUS BBIIOJIHEHbI HE B IOJHOM
o0beMe, JonylieHbl 1-2 OmMOKM NP BHIIOJIHEHUH 3aJlaHUM HO MPOAEMOHCTPUPOBAHBI YMEHUS,
JOCTaTOYHBIE AJIS albHENIIEr0 YCBOCHUS IPOrPpaMMHOr0 MaTepuaila.

OneHka «HeyI0BJIETBOPHTEIbHO» BBICTABIISIETCS, €CJIM BBINOJIHEHO MEHEE I10JOBUHBI
3aJlaHul, HE MPOJAEMOHCTPUPOBAHBI YMEHMS, JOCTATOYHBbIE JJI1 JAJIBHEHIIEr0 YCBOEHHUS
IIPOrpaMMHOI0 MaTepHaia.

IIpakTnyeckoe 3ansTue Ne3
Pemenue TpancnoprHoi 3agaum cpeacreamu MS Excel

eab padoThI:

HayuuTscs pemats TpancnopTHbIe 3a7aun cpeactBamu MS Excel

Boinoinus padorty, Bl Oynere:

YMETh:

- UCIIO0JIb30BATh OCHOBHBLIC YHCJIICHHLIC MCTOABI PCIICHUA MATCMAaTUUCCKUX 3a1aY;
- moAOUpaTh aHAJTUTHYECKHUE METO/IbI UCCIIEIOBAaHUSI MATEMAaTUYECKUX MOJETEH;
- UCITOJIB30BaTh YHCJIICHHBIC METOAbI UCCIICAOBAHNUI MAaTEMATHUYCCKUX MOI[CJIGI;'I.

MarepuanbHoe oOecnedeHHe: TEpcoOHANBHBIN KommbioTep, MS Excel, Mertonuueckue
yKa3aHMsI 110 BBITIOJIHEHUIO PAKTUYECKOM paboThI

Kparkue Teopernyeckue CBeACHUA:

B uHXXEHEepHbIX, MapKETHUHIOBBIX, OYXTaJITEPCKUX HCCIEIOBAaHUAX pEIAlOTCsS 3a/]ayH,
KOTOpbI€ TPEOYIOT OTBHICKATh OJHO M3 ONTUMAJIbHBIX peuieHuil. [lyis OThICKaHUsl TaKuX pelieHui B
Excel umeercs cpencrBo Ioucka pewenus.

K 3amavam Takoro Tumna OTHOCSTCS:

» TPAHCIIOPTHAs 3a/1a4a;

% 33J1a4a 0 BEIOOpE ONTHUMAJIBLHOTO MEHIO;

® 33/1a4a O Ha3HAYCHUSIX;

% 33J1a4a 0 BbIOOpe mopTdest LeHHbIX Oymar;

% 33/1a4U JINHEHHOU anreopsl;

%1 T.JI.
TpancnoprtHas 3a1a4a MOXXET ObITH C(HOPMYIHUPOBAHA PA3TUUYHBIMU criocobamu. [locmarnoska
3a0auu A. IlycTp uMeeTcss m HCTOYHMKOB (UHAHCUpOBaHHS A1, Ag, .., Am U n TNEpHOAOB

(pI/IHaHCI/IpOBaHI/IH B1, BQ, ceey B,. H3BecTHBI 3aTpaThl, CBA3AHHBLIC C BBIACICHUCM CIWHHUIIBI
ACHCIKHBIX PECYPCOB Cij U3 1-T0 HICTOYHHKA B j-OM NEprUoAcC, a TaAKXKC 00BEMBI (I)I/IHaHCI/IpOBaHI/ISI n3

KaX/J0T0 1-TO MCTOYHHMKA B TEUYEHHE BCEr0 BPEMEHU — a;. VI3BECTHBI CyMMapHble OOBEMBI
(buHaHCUPOBaHUS U3 BCEX UCTOUHUKOB B KAXKIBIN j-Il IEpruOJl BpEMEHH - b
Tpebyetcs

ONPEIEIUTh 00beMBbl (UHAHCHPOBAHUA Xjj U3 1-TO HICTOYHHUKA B j-OM IIEPUOJE, YTOOBI:

1.  Pecypchl Bcex HCTOUHUKOB OBLIIH PEaTH30BAHBI.
2. OOecrnieunTh (pHAHCHPOBAHUE B MTOJIHOM 00bEME B KaXKIOM IEPUOJIE.
3. JlocTUrHYyTh 3KCTpeMyMa BHIOPAHHOTO KPUTEPUs ONITUMH3ALINY.



Ilocmanoexa 3adauu B. IlycTh UMeeTCsl N TyHKTOB MPOM3BOJCTBA (XpaHeHUs) A1,Ay,...,Ap,
HEKOTOPOTO OJHOPOJHOTO pecypca, 3amachl KOTOPOTO COCTABIISIFOT a1,3p,...,an YCIOBHBIX €IMHHII
cooTBeTCTBeHHO. Kpome 3Toro, nMeercs m myHKTOB notpebienus B1,Bo,...,Bm manHoro pecypcea c
notpeOHOCTAMHU by,Dy,...,by yciaoBHBIX enuuuil. Kpome 3Toro, m3BectHa marpuia nepeBo3ok C,
3JIEMEHTBI KOTOPOM Cjj — 3aTpaThl HA EPEMEILEHUE €AUHUIIBI pecypca U3 Aj —IIyHKTa XpaHEeHUs B B;
— IYHKT MOTPeOICHNUS.

Tpedyercst BEIBE3TH BCE PECYPCHI U3 IYHKTOB XpaHEHUS Aj, YOBIETBOPUTH MOTPEOHOCTH BO
BCEX IIyHKTax Bj, Bce epeBO3KU BBIIOIHUT C MUHUMAaIBHBIMU CyMMapHBIMH 3aTPaTaMu.

Jlis  peuieHuss TNOCTaBiICHHOW 3amauud  chopMmyliupyeM e€ MaTeMaTH4YecKyl MOJeb,
MIEPBOHAYAIILHO CBEJIS UCXOTHBIC JAHHBIE B CICAYIOIIYIO TaOIHILY:

B; Bl B2 Bm 3amacel  ai
A

Al c11 €12 Clm al

A2 c21 c22 c2m a2

An cnl cn2 cnm an

2. 1.8

IMoTpedn b1l b2 . Bm =

ocTH bj =1 '

Paznuuaror  3akpeITyro  (COaTaHCHPOBAaHHYIO) H  OTKPBITYIO (HecOaJaHCHPOBAaHHYIO)
TPaHCIIOPTHYIO 3a1auy. IIpu aTOM, eciu

! m

E a; = E b}-

1 1
TO 3a/1a4a Ha3bIBACTCS COATAHCHPOBAHHOM, B MPOTUBHOM ClTydae —HecOaTaHCHPOBAaHHOM.
Jis perieHust, chopMyITUPOBAHHOM 3a/1a4, COCTABUM €€ MaTeMaTHICCKYIO MOJICITb.

MaremaTudeckass MoJeJb 3aKpbITOl TPAaHCHOPTHOW 3amayu. J[nsg mocTpoeHus
MaTeMaTH4YeCKOH MOACIN 3a1auu:

1.  OmpenenvuM HEU3BECTHHIE U UX KOJUYECTBO.

OO0o03Ha4MM uepe3 Xjj KOTMYECTBO pecypca, mepemMeniaeMoro u3 A MyHKTa XpaHeHHsA B B;
MyHKT noTpebiienus. Takum o0Opa3oM, 3JIE€MEHTHI Xjj00pa3yroT MaTpHIly IEPEBO30K X nxm.

2. 3anmmieMm 1eneByro (GYHKIIMIO — CyMMapHBIE 3aTpaThl Ha MEPEBO3KY PECYPCOB, KOTOPYIO
HE00X0IMMO MUHUMHU3HPOBATH

F(X) =iici}' *Xijmin (1)

i=1j=1
3.  Cdopmynupyem orpaHMYEHHs pacCMaTpUBAEMOM 3a1a4H.

3.1. Pecypchl U3 Bcex MYHKTOB OTIIPABJICHUS JOJIKHBI OBITh BBIBE3E€HBI. DTO OTrpaHUYEHUE
MO>HO 3aIIMCaTh B BUJE:

ixu —a. (i=12.n) @

T.e. cymma 3JIEMEHTOB KaXXJI0M CTPOKHM MaTpHIbl IIEpeBO30K X paBHA 3amacy pecypca B
JAHHOM ITyHKTE XPaHEHHUS.
3.2. Heo0xoauMo yIOBIETBOPUTH 3allPOCHl KaXKJOr0 MOTPEOUTENsI B JAHHOM pecypce. DTo



OrpaHUYCHUC MOKHO 3aIlcaTb B BUJC!:

_Zn:xij =p, @(=12.m) (3

3.3. BBenem rpaHuvHbIE YCIOBHS, KOTOPbIE ONPEAEISIOT MPeAeIbHO TOMYCTUMbIE 3HAYCHUS
HCKOMBIX NepeMeHHbIX. J{J1 HalIel 3a1aun uX MOKHO MPEJICTABUTH B BUJIE:

XUZO, (1=1,2...n, j=1,2...m) (4)

Taxum obpa3om, neneBas Gpyukuus (1) u orpanuueHus (2-4) 00pa3zyroT
MaTEeMaTHYECKyI0 MoJieb cOalaHCUPOBAaHHON TPAHCIIOPTHOM 3a/1auH.

IMopsinok BbINOJIHEHUS 3aaHus 1:

1. HWpentudunmpoBars cBOO padboTy, nepernMeHoBa Jluctl B TUTybHBIN JHCT U 3amucaB
HOMep J1abopaTOpHOM paboThl, €€ Ha3BaHUE, KTO BHIMOIHIII U IPOBEPHIL.

2. Ha cnenyromem nucre, ¢ umeneM CoOanancupoBanHas 13, cozmaiite Tabmuity 1 BBOAA
YCJIOBHH 3aJ]a4M U BBEUTE UCXOIHBIE JaHHBIE.

3. 3amucaTh MaTpuIly 3aTpat Ha 1epeBO3KU Caya.

4. CocCTaBUTh MaTPUILy IIEPEBO30K X4x4 C MIOKA HYJIIEBBIMHU 3HAYCHUAMU Xijj.

5. JlOomOTHUTH MaTpHIly TEPEBO30K ABYMs CTOJOIIAMH CIIpaBa U ABYMs CTPOKAMH CHU3Y, B
KOTOPbIE 3aIUCATh:

®  3amachl MEeCKa aj U KOJIMYECTBO BBIBE3EHHOTO pecypca M3 KaKIOro Kapbepa, HCIOb3Ys
BcTpoeHHyto hynkiuo MS Excel — CYMMY();

® [OTPeOHOCTH B IECKe Dj M KOIMYECTBO JOCTABICHHOIO INECKAa HAa KAXKIYIO CTPOHKY,
UCIIOJIB3Yst BeTpoeHHyHo Gynkuuio MS Excel — CYMM().
6. IlpoBeputh 3ajady Ha COaTaHCHPOBAHHOCTh M 3amucarth LeneByl ¢ynknuio F(X),

A B C 0 3 F G

J Rapbep 1 10 15 0 20

« Mapuep2 15 15 10 20

5 Mapuep3 2 10 15 =

© Kapueps 10 0 ES =

7 u X!

i

5 Mapuwep 1 0 [ [} 0 0

0 Mapbepd 0 a 0 0 0

! Mapwep3 (] o a 0 0
a 0 a o 0 0

3 0 a o 0

choni)e,yﬁ BcTpoeHHyto QyHkimoo MS Excel - CYMMITPOU3B().
- B C = £ F

Mai o X
¢ Mapuept ) [} [} 0 0
o Hapwep2 0 0 0 0 o
| Mapeep 3 [ 0 ] 0 0
4 [ ] o 0 0
0 0 0 0

1200

S4B w o



7. BpbI3BaTh 1UamoroBoe OKHO HaACTPoiiku «Ilouck pemeHus» 1 BBHITOJTHUTh HEOOXOqMMBIC

YCTaHOBKH.
4
Moicx pewenia ﬁ
YCT 808U TS LIBNEBYIO Aueixy: 522

Paseoin: MAKOMANBHOMY SHEYEION0 »raverseo: 0
© MAHMANDHOMY IMEHEHS0
M3meran maeinor:
$B$9:$E$12 ] [npeanoncasms |
Orparenes: | Depanerpe |

[ssszs:sem-ssswsem ~| [ Robsmms

$685:5€812>=0

$F$9:5F$12 = $6$9:5G512 [ mesm|

U X:

5 Kapeep 1 350 0 0 o %0

0 Mapeep 2 0 0 100 100 200

Maprep 3 0 0 0 0 50

] 4 150 250 0 o 400
3 L 500 100 100

®opma npeacrapiaeHus pesyabstara: gaiin MS Excel «TpancnoptHas 3anava.xIsx»

Kputepuu onenkmu:

OreHKa «OTJIMYHOY BBICTABIISCTCS, €CITM BBITIOJHEHBI BCE 33JJaHUS TIPAKTHUECKOTO 3aHATHS,
JIOTYIIEHBI 1-2 HeTOYEThI, UCIIPaBICHHBIC 0 TPEOOBAHMIO TTPETIOIABATEIIS.

OrneHKa «XOpoOI0» BBICTABISAETCS, €clid paboTa BHIMOJHEHA B MOJHOM 00BEME, JOMYIICHbI
olHa omuOKa wWid Oolee NBYX HEIOYETOB TPU BHINOJHEHUH 3aJaHUs, HWCIPABICHHBIC IIO
3aMEYaHUIO0 MpenojaBaTess.

OrneHka «yI0BJIETBOPUTEIBLHOY» BBICTABISETCS, CIHM 3a/laHUsl BBIMOJIHEHBI HE B IMOJHOM
o0beMe, NOMmyIIeHbl 1-2 OMMOKM MPH BBITIOJTHEHUH 3aJlaHMi HO MPOJAEMOHCTPHPOBAHBI YMEHUS,
JIOCTAaTOYHBIC IS TaJTbHEHUIIIETO YCBOSHHSI TPOrPAaMMHOTO MaTepraa.

OneHKa «HEYI0BJIETBOPHTEIbHO» BBICTABISCTCS, €CITU BBIOJHEHO MEHEE ITOJIOBUHBI
3aJjaHuil, HE TMPOJEMOHCTPHUPOBAHBI yMEHUS, JJOCTATOYHBIC [UIS JajlbHEUIIEr0 YCBOCHUS
MIPOrPaMMHOTO MaTepHaia.



IIpakTnyeckoe 3ansaTue Ned
Pemenne 3aga4 ontumusanun cpeacrsamu MS Excel

Lean padoThi:

Hayuuthcs pemartp 3apaun ontumusanuu cpeactsamu MS Excel

Beinosinus patdory, Bel Oyaere:

YMETh:

- UCTIOJIb30BaTh OCHOBHBIE YHCIICHHBIE METO/IbI PEILICHUS] MATEMAaTHYEeCKUX 3a/a4;
- MOJ0MPATh AHATUTUYECKHE METOIbI UCCIICIOBAaHUS MaTEMAaTUUECKIX MOJICIICH;
- HCIIOJIb30BAaTh YMCICHHBIC METO/BI UCCICA0BAHNS MATEMATHUYCCKUX MOJICIICH.

MatepuanabHoe o0ecrnedyeHHe: TEepCOHANBHBIM KommbloTep, MS Excel, Meronunueckue
yKa3aHUs 110 BBIIOJHEHUIO IPAKTUYECKOH paboThI

3aganme 1: CocTaBUTH IUIaH BBIFOJHOTO IMpOU3BOACTBA. PUpMa IMPOU3BOIUT HECKOJIBKO
BUJIOB IPOAYKIMH U3 OJTHOTO U TOTO e Chipbs — A, B, C. Peanuzauus npoaykiuu A gaet npudbuib
10 p., B—15p., C — 20 p. Ha enUHUILY U3ICTIUS.

[IpoayKiuo MOKHO MPOU3BOJIUTH B JIFOOBIX KOJMYECTBAX, MOCKOJIbKY M3BECTHO, UTO COBIT,
o0ecriedeH, HO OTpaHMYEHBI 3amachkl ChIpbs. HeoOXxoamMo onpenenuTh, KakoW NPOMYKIHH M
CKOJIbKO HaJI0 IIPOU3BECTHU, YTOOBI IPUOBLIb OT peanu3anuu Oblla MAKCUMaIbHOM.

Ilopsinok BeIMOJIHEHHS 3a0aHusA 1:

1. Co3paiite 2JIEKTPOHHYIO TaOIHUITY 1O 00pasIy:

A | B | ¢ | b | E | F

1| flnaH eblzodHozo Npouseocdemes
2

Chipbe Hopua pacxona ceipesa danac | Pacxoa
3 CbipbA | ChIpbA
4 A B C
5 Cripee 1 18 15 12 350
G Cripee 2 G 4 8 200
7 Cripee 3 g 3 3 100

MNpubene Ha

3 Ba.M2]. 10 15 20
9 Konvyecteo

Obwan
10 | npwbeine

14
BBCI[I/ITG HUCXOOHBIC TaHHBIC.

2. PacuerHble popMysbI UMEIOT BU:
Pacxoo cvipva 1 — (konumuecTBoO cbipbs 1)*(HopMma pacxoga cbipbst A)+(KOJIMYECTBO CHIPbS

1)*(nopma pacxona ceipbsi B)+(kommuecTBo coipbs 1)*(Hopma pacxona ceipbs C).
3HauuT, B sueiiky F5 HyxHo BBectn popmyny =B5*§BSI+C5*§C$9+D5*$D§9
OOpaTuTe BHUMAHME, YMO 3HAUEHUs KOAUUECMBA CbIPbS KAHCO020 8U0A NOKA He U38ECTHb

u 6yoym noodobpanul 8 npoyecce peuieHus 3a0anus (ayevxu B9: D9 noka nycmule).

(Obwas npubsvlie no A)=(ipuoOBLIL HA €. u3aenui A)*(komnuectBo A),

cienoBarenbHO B siueiiky B10 cienyer BBectu hopmyny =B8*BO.

HUmoeosas odbwas npudbviie = (O6mas npubeis mo A)+H(OO6mas npubsiis o B)+(O6mas
npubbLIb 10 C), 3HaunT B sueiiky E10 cnenyet BBectn popmyny =CYMM(B10:D10).

3. B wmento Cepuc axtuBusupyiite komanay [loMck pelieHMsi W BBEIAWTE HapamMeTphl
MOWCKa!

% B kauectBe ueneeon aueiiku ykaxure suyeiiky "HMrorosas obmas npubsuis" (E10).
[TockonbKy HEOOXOIUMO HAMTH MaKCHUMaJbHOE 3HAYCHHE CyMMapHOW MpPUOBLIM, aKTHBU3UPYWUTE
KHOMY pasuuiti — MaxcumanoHoMy 3Ha4eHuio.



& B xauecTBe uzMeHAEMbIX AUeeK BBECTU sSUCKU KoumyecTBa chipbsi — (B9: D9).

&  Hcnonb3ys kHONKY /[obasumsb B okHax [louck pewenus n Jlobasnienue ocpanuueHull,
OMUIIINTE BCE OTPAHUYEHMs 33]1a4H Ha 3aI1ac ChIPbs:

Pacxon ceippst 1 <=350; pacxon ceippsa 2 <=200; pacxon ceippsi 3 <=100, a Takxe

MOJIOKUTENbHBIE 3HaUeHUs Chipbs A, B, C >=0.

JAofaeneHHe orpaHHUe HHA @@ lloKck peweHus

c " YCTEHOBHTE WENEEYHD AHEIY! B3 BEINOAHKTE |
CeINKa Ha AYeHKy: ! .
- v Qrpankuenie: PaBHOA: O makchmansHomy sHaustio [ sHaderior |0 ——
|sE87 A <= | f1o0 X BT
(7 MAHAMANEHOMY SHEYEHI
|3MEHTA AHEFIKH:
R, | OTMEHa | J00aEHTE | Cnpaska [tB%a:8040 | [emmams:
OrpaHHUEHKHA: m
4649 ==10 AobasHTh
$C49 »=0 J =
$D49 »=10 MsMEHNTE
zg: :i ggg BOCCTAHOEHTE
— YAAMMTE
#F47 <= 100 =l R

Mapare TPRI NOMCK Pele HHA

MaKcHMaNEHOE BREMA: W CERYHA | O |
MpEARNEHOE YMCO0 MTEpaumE; (100 OTHEHA |
QOTHOCHTENEHAA NOrpeWwHocTE! |0,000001 3arpysHTE MOAENE. .. |
JOnyCTHMOE OTENOHEHHE! 5 % CoxpaHHTE MOAENE. .. |
CHOAMMOCTE: 0,0001 Crnpagka |

[~ ABTOMATHYECKOE MACWTAGHMPOBaHHE

[ HeoTpHuaTenkHele SHAYEHKHA [~ MokasblBaTe pesyNETATEl HTERAWHA

CILEHKH PasHOCTH MeTo4 nokcka
% NMHEAHaR (% mpAmMbE % HeroToHa
" KEaApaTHYHaA (" ueHTpansHLIE ™ conpameHHLE: rpagHEHTOE

%  VYcTaHOBUTE HNapaMeTpbl NOUCKa pemeHus. J[ns 3Toro kHomkoW  [lapamempoi
OTKpOWTE JAMajoroBoe OKHO [lapamempuvl noucka peuienus, YCTAaHOBUTE MapaMeTpsl Mo oOpasiy,
3ajaiTe JIMHEHHYIO MOIeb pacueTa (Jlunetinocmes mooenu).

4. Kuonkoit Buinornums 3anyctute Ilouck pemenusi. Ecim BbI crenanu Bce BEpHO, TO
pelieHre OyJeT Kak Ha pUCYHKE.

5. CoxpaHuTe cO3/IaHHBINA JJOKYMEHT B CBoel namnke ¢ umeHeMm "Ilnan nmpounssojcTsa'.

A, B C D E F

1 flnan enl2odHo20 Npousasodcmeas
2

Coipbe Hopwma pacxopa ceipba Janac | Pacxoa
3 ChipbA | ChIpLA
4 A B C
5 Cripke 1 18 15 12 350 350,00
B Cripke 2 B 4 g 200 200,00
7 Cripee 3 5 3 3 100 83,33

MpubeINE Ha

8 en. 1z, 10 15 20
Y KonvyecTeo O] %556 22,22

Chwan
10 | npubeine a] 83,33 444,44 | 527,78




BoiBoAbl. /3 pewienus 6uOHO, 4MO ONMUMANLHBIN NIAH BbINYCKA NpeodycMampusaem
useomosnenue 5,56 ke npooykyuu B u 22,22 ke npooykyuu C. IIpodyxyuro A npouzeooumsv He
cmoum. Ilonyuennas npubviie npu smom cocmasum 527,78 p.

dopma npeacrapiaenus pesyabrara: daitn MS Excel «3agava ontuMuzanuu. x1sx»

Kpurepun oneHku:

O1neHKa «OTJIMYHO» BBICTABIISICTCS, €CIIM BBITIOJIHEHBI BCE 3a/IaHUs MPAKTUYECKOTO 3aHSTHS,
JOMYILEHbI 1-2 He0YeThl, UCTIPaBICHHBIE 110 TPEOOBAHUIO MPENO1aBaTENsl.

OI.[GHKa «XO0pOoII0>» BBICTABJIACTCA, CCIIN pa60Ta BBIIIOJIHEHA B ITOJIHOM 061,eMe, AONYIICHBI
olHa omuOKa wWid Oojee [BYX HEIOYETOB IMpPU BHINOJHEHUHM 33/JaHUS, HCIPABICHHBIE I10
3aMEUYaHMIO IPENoaaBaTes.

OneHka «yI0BJIETBOPUTEIBLHO)» BBICTABISETCS, €CIM 3a/laHusl BBINOJIHEHbI HE B IOJIHOM
o0bemMe, JomyIieHbl 1-2 OmMOKM NMpH BHIOJIHEHUH 33laHU HO MPOJAEMOHCTPHPOBAHBI YMEHUS,
JOCTAaTOYHBIE I JAJIbHEHUIIEr0 YCBOCHHUSI IPOTPaMMHOI0 MaTepuaia.

OneHKka «HeY/0BJI€TBOPUTENbHOY» BBICTABISACTCS, €CJIM BBIIIOJHEHO MEHEE IOJOBUHBI
3aJlaHui, HE TMPOJAEMOHCTPUPOBAHBI YMEHHS, JOCTATOYHBIE JUIS JallbHEHIIEro YCBOCHHUS
MIPOrpaMMHOTO MaTepHaa.

Tema 3.1 Tema 3.1. MoaesinpoBaHue CJI0KHBIX CHCTEM

IIpakTHyeckoe 3ansaTHE NeS
Cucrema matemaTnueckux pacueroB Mathcad: BerunciieHue npou3BoAHONH QyHKIMHU

Lean padoTbi:
Hay4uThbcst BEIYHMCIIATH MPOU3BOIHBIE B cpene Mathcad
Boinoinus padorty, Bel Oynere:
YMETh:
- p33pa6aTBIBaTI) AJITOPUTMBI U ITPOrpaMMBI IJId pECHICHUA BEIYUCIIUTCIBHBIX 3a/1a4, YUUThIBAA
HE00XOIMMYIO TOYHOCTh MOJTYy4aeMOro pe3ybTaTa;
- HOI[6I/IpaTI> AHAJIUTUYCCKUEC METOABI NCCIICAOBAHUS MAaTEMATHUYCCKUX MO)IGJ'IGﬁ;

MarepuanbHoe o0ecniedeHHe: TIEPCOHANBHBIN KommbioTep, Mathcad, wmeTomnueckue
yKa3aHUs M0 BBITOJIHEHUIO TPAKTHUECKOM paOoTHI.

Kparkue Teoperuueckue cBeleHuUsl.

Omneparop npomsBogHoii Mathcad npenHasHaueH UIs HAXOXICHUS YMCICHHOTO 3HAYCHUS
MPOU3BOIHON (PYHKIIMY B 3alaHHOM Touke. [[Jsi BRIYMCIEHUS! TPOU3BOTHON UCIONB3YETCSI KIIaBHIIIA
CO 3HAKOM ?.

Jlis Toro, uToObl HAWUTU MPOU3BOAHYIO (DYHKIIMM W BBIYHCIUTH €€ UYMCICHHOE 3HAueHUE,
HE00X0IMMO CJIeNIaTh ClIEeaYIoIIee:

- Cuauyana onpeneianTh TOUKY, B KOTOPOW HE0OX0IMMO HaWTH MPOU3BOAHYIO.

- lllenkHyTh HWXE oOmMpeneneHUs 3TOW Toukdh. 3areM HaOparte ?. IlosBUTCS omeparop

MIPOU3BOJHOM C IBYMS MOJISIMU: 4

- IlenkHyTs Ha mONE B 3HAMEHaTele W HaOpaTb HUMS TEPEMEHHOH, IO KOTOpOil
npoBOIUTCS TP PepeHIIpOBaHHE.

d
- IlenxHyts Ha moJe cmopaBa oOT X U HaOpaTb BBIpOKEHHE, KOTOPOE HYKHO
X

Qg QepeHIpOBaTS.
- Yt0O0BI yBHIETH pe3yabTaT, HAKATh 3HAK =.



3aganuel.

Haiit IpoM3BOAHYIO x* MO X B TOYKE X=2.

IMopsinok BbINOJIHEHUS 3a1aHus 1:

1. Omnpenenuth TOUYKY, B KOTOPOl HEOOXOAMMO HAWTU IPOU3BOJHYIO:

X:=2
2. Bgectu oneparop nMpou3BOHOM, 3aIIOJHUTD OISl K BBIYUCITUTH POU3BOIHYIO:
d2-12
dx
Ilomnume!

Pesynbprar muddepenumpoBanus ectb He (DYHKIHUSA, a YHUCIO — 3HAYCHHE MPOU3BOJHOU B
yYKa3aHHOW TOYKe rnepeMeHHou auddepeHunpoBaHus.
Xots muddepeHpoBaHNE BO3BpAIIAeT TOIHKO OJHO YHCIIO, MOXKHO OMPEACIUTh OIHY

(GYHKIUIO KaK MPOU3BOAHYIO Apyroi Gpynkuuu. Hanpumep: f(x):= di 9(x)-
X

Berurcienue f(X) OymeT Bo3Bpaiarsh B YMCICHHON GopMme Mpou3BOAHYIO (X) B TOUKE X.
Bripaxkenue, koTopoe HYXHO auddepeHnnpoBaTh, MOXKET OBITh BEIIECTBEHHBIM WIIH
KOMILIEKCHBIM.

[Mepemennas  muddepeHIMPOBAHUS  JOJDKHA  OBITh  MPOCTOH  HEHHIIEKCHPOBAHHOUN
MePEMEHHOM.

3aganme.

Hana pynkuus y=f(x). [Toctpouts rpaduk GyHKIHMU U KacaTelbHYIO K IrpaduKy B TOUYKE C

o 2 o

abcrmccoit x=x0 , ecmu  f(X)=X - 2> x0=0,5 y=1(x0)-(x- x0) + f(x0)- ypaBHEHHE KacaTeILHOM.

IMopsiiok BBINOJHEHHS 32 aHUA 2:

1. Bsectu n1aHHyr0 QYHKIMIO M HANIEM €€ 3HAUYCHUE B TOUKE X

f(x) =3 = 2:x
x0:=0.t
f(x0) =-0.75

2. Haiftu 3HavYeHHe MPOU3BOJHON JAaHHOW (YHKIIUH B TOUKE Xo-
FO) = L4(%)
dx

F(x0 =-1
3. 3ammcaTh ypaBHEHHE KacaTelbHOW ISl JaHHOW (YHKIINU:
y(x) =F(x0)-(x- x0 + f(x0

4. Tloctpouts rpaduk 1aHHOW (PYHKIMHU U KacaTeJIbHYIO K HEMl.

X:=-2,-15.4
10 T
109 "1
Y(_X) 1 BRI 1 |
-2 o~ 2 4
_5_- -
X
3amanme3d.

Haiitu npon3BoHy0 QyHKIIMH B IPOM3BOJIBHON TOUKE.



3 2C0S X
1. y=In(V1+x*+x) 5. y=1+3x 9. y=—"17-
( ) Y A/ C0S 2X

X 2C0S X

2. y=Intg= 6. y=——— 10. e* sin xcos® x
2 \Veos? x

3. y=xlgx 7. y =cos2xlgx

X2 1 10
4, y=—1__ 8.y:[\/;+—J
V1+x® Jx

3aganued.
Hana ¢yuaxmus Y=f(X). IToctpouts rpaduk QyHKIUK ¥ KacaTelbHYIO K rpaduKy B TOUKE C

abcrmccon X=x0. Y=f(x0)(x-x0)+f(x0) — ypaBHeHHE KacaTeIbHOI.

1. f(x):i4+2,xo:1 6. f(x):lsin2(4x—1)xo:n/6
X 2 3
2. f(x)=+x>+1,x0=2 7. £(x) = x* —2x -8, X0=-1
3. f(x)=xInx, x0=e 8. f(x)=cosx, X0=-n/2
4. f(x)=x*+1,x0=-1 9. f(x)=x*-3x+2,x0=3
5 f(x)=-x*+1,x0=1 10. f(x) =e™**, x0=-2
®opma mnpeacTaBieHus pe3yJbTara: Qaitner  Mathcad: «IIpousBomHas.mcdx» u

«I'paduku.medx».

Kputepun onenkn:

O1eHKa «OTJIMYHO» BBICTABIISIETCS, €CIIM BBITIOJIHEHBI BCE 3a/IaHUsI MPAKTUYECKOTO 3aHSTHS,
JOMYIIEHBI 1-2 HeIOYeThl, UCITPABICHHBIE 110 TPEOOBAHUIO MPETIOaBATEIIS.

O1eHKa «XOPOI0» BBICTABIAETCS, €CJIM PabOTa BBHIMOJIHEHA B TIOJIHOM OOBEME, TOMYIIEHbI
OJlHa omuOKa WM Oojiee JBYX HEIOYETOB NIPH BBHIMOJHEHWU 3aJaHHs, HCIPABJICHHBIC 10
3aMEYaHMI0 TPENOIaBaATES.

OueHka «yI0BJIETBOPUTEJIbHO» BBICTABISIETCS, €CIM 3a/laHUsl BBIOJIHEHBI HE B IOJIHOM
o0BemMe, JomymieHbl 1-2 omMOKHM MPHU BBIMOJHEHUU 3aJaHUi HO MPOJAEMOHCTPUPOBAHBI YMEHUS,
JIOCTAaTOYHBIE JJIs1 JAJIbHEUILIET0 YCBOEHUS POrPaMMHOTO MaTepHaia.

OueHKka «Hey/AOBJIETBOPUTENbHO» BBICTABISACTCS, €CIM BBIIOJIHEHO MEHEE IOJIOBUHBI
3aIaHAi, HE TPOJIEMOHCTPUPOBAHBI yMEHHS, JOCTATOYHBIE JUIA JAJTHHEHIIET0 YCBOCHHSI
MIPOTrPaMMHOTO MaTepHaa.



IIpakTnyeckoe 3ansiTue Neb6
Cucrema matematudeckux pacueroB Mathcad: Bolunciienne onpeaeeHHbIX
HHTErpajioB, pacyer IJIOAAU GUIYypbl, OTPAHUYECHHOM IpadukaMu GpyHKuMi

Lean padoThi:
Hayuutbcs BEIMMCIATH ONpeesieHHble HHTerpaisl B cpene Mathcad
Beinosinus patdory, Bel Oyaere:
YMETB:
- pas3pabaThIBaTh AITOPUTMBI U IPOrPAMMBI JUJIsl PELIEHHSI BBIYMCIUTENbHbBIX 3a/1a4, YUUThIBas
HE00XO0AUMYIO0 TOUYHOCTh [10JIy4a€MOI'0 pe3yJIbTaTa;
- TmoaOupaTh aHAJTUTUYECKHE METO/IbI UCCIIEIOBAHUS MATEMAaTUYECKUX MO/IEIICH;

MarepuanbHoe o0ecreyeHHe: TIEPCOHANBHBIN KommbloTep, Mathcad, meTomnueckue
YKa3aHHUs 110 BBIOJIHEHUIO TPAKTUYECKON PadOTHI.
KpaTtkue Teopernueckue cBegeHHUs.

OupeneeHHbIA NHTErPal.

Omneparop wuHTerpupoBanuss B Mathcad mnpenHasHayeH jisi YHCICHHOTO BBIYMCICHUS
OIpeJIeJIEHHOr0 UHTerpana GyHKIHUU 10 HEKOTOPOMY HHTEpBaIy.

3HaK MHTErpajia BBIBOAUTCS MPU HAKaTUU KJIABUILHU CO 3HAKOM &.

Jl1st TOro, YTOOb! BBIYMCIUTD ONPEIeIEHHbIN HHTErpall, HEOOXOJMMO CJIeNIaTh CIeAyoIlee:

- IenxHyTh B cCBOOOAHOM MecTe u HaOpaTh 3HAaK &. [I0sSBUTCS 3HAK MHTETpalia C MyCTHIMU
HOJSIMM [yl HOJBIHTErpajJbHOIO BBIPAKEHHs, IPEJEIOB HHTETPUPOBAHUSA U IEPEMEHHOU
MHTErPUPOBAHHUSL: |

- lllenxHyTs Ha mose BHU3Y M HaOpaTh HIKHUM npenen uHTerpuposanus. lllenkHyTs Ha
BEpPXHEM I10JIe U HaOpaTh BEpXHUI MTpeie] UHTETPUPOBAHHUS.

- IlenknyTh Ha moNe MEXay 3HaKOM uHTerpana U 0 W HaOpaTh BBIPAKEHHE, KOTOPOE
HY>KHO MHTETPUPOBATb.

- lenxHyTh Ha mOCEIHEE MTyCTOE MOJIE U HAOPaTh NEPEMEHHYIO0 MHTEIPUPOBAHHUS.

- YtoO0HBI yBUAETH pE3yNbTaT, HAXKATh 3HAK =.

3ananmnel.

BreruncnuTh onpeneneHHbI HHTETpal sin(x)? ot 0 10 /4

IMopsinok BbINMOJIHEeHHU 3agaHus 1:

1. BgecTu 3HaK HWHTErpaja M 3alOJHHUThH MMYCTHIE MOJS;
2. BBIUUCIHTH UHTETPAI:

T
4
sin(x)® dx=0.143
0
Homnume!

- Ilpenenbl uHTErpupoOBaHUs AOJDKHBI OBITH BEIIECTBEHHBIMH. BbIpaxkeHue, KoTopoe
HY>KHO MHTETPUPOBATh MOXKET OBITh BEIIECTBEHHBIM, THOO KOMIUIEKCHBIM.

- KpomMe mnepeMeHHON MHTErpUpOBaHMUS, BCE IEPEMEHHBIE B  IOABIHTETPAIBHOM
BBIPQKEHUH JIOJKHBI OBITH OMpEIeNIEHbI paHee B IPYrOoM MecTe pabodyero T0KyMeHTa.

- IlepemeHnHast UHTErpUPOBAHUS JTOJKHA OBITH IPOCTON NIEPEMEHHOM 63 MHJeKCa.

- Ecnu nepemeHHas HMHTETPUPOBAHMS SBIIAETCS PA3MEPHOM BEIWYMHOW, BEPXHUM U
HWDKHUM NTPEIebl MHTETPUPOBAHUS JOJKHBI UMETh Ty XK€ CaMYI0 Pa3MEPHOCTb.

3aganuel.

Haiitu mimomans Gurypsl, orpaHudeHHON rpadgukaMu GyHKITHI:

y=x2 - 2:X+2,y=2 4 4:x- X



IMopsinok BBINOJIHEHUS 3aJaHUA 2:

1. Tloctpouts rpaduku 3TuX QyHKIHIA B OTHOM TpapruecKoM OJI0Ke:
x:=0..5

f(x) =¥ - 2:X+ 2

Z(X) =2+ 4Xx- e

20 T T

f(_x)

4x)

2. BBIUUCIHTH IO MTOJIYICHHON (PUTYPHI:
3
¥ - 2X+2dx=9 (KB.e1.)

3
[ 2+ 4-x- % dx—
0 o

3ananmne3d.
Brranciuts onpenesieHHbIi HHTErpall.

5
1. IZ(ZX—E_i]dx 5._[ xdx Q.Lﬁx“\/xz—ldx
1

0

VJAxX+5
1007

3
‘/;Jrljzdx 6. J\/l—costdx 10._[ d
0 1'\/:|.+X2

3 :
3 jsm—cosidx 7 .[,;‘ d):
. 2 5 C0s” X
6
V3
d 2
4 J-Zxx 8J‘ dx
XS+ X+1 1 V1- X2
2

3aganued.
Haiitu niomans Gpurypsl, orpanndeHHol rpagukamu pyHkuuii. [loctpouts sty durypy.

1. y=x*-2x+2,y=2+4x—x*

2

2' y:XZay: X !y201X:4
X—2
3. y=sinx,y=cosx,x=0,x=2x
4, y=+/x,y=/4-3x,y=0
1
5. y=x%y=x3x=0,x=1

6. y=—x*y=2"x=0x=1



7. y=tgx,y:§cos,XG{0,%}x=O

8 y=x-2,y=x"—-4x+2

9. y=6x>-5x+1y=cosmx,x=0x=1
. . 5t
10. y:smx,y:ZSlnx,x:T,x:O

@opma mpeacraBjieHuss  pesyiabrara:  (daiimer  Mathcad: «3amannel.medxy,
«3amanune2.mcdxy,
«3amanueld.medxy», «3aganuned.medx».

Kpurepun oneHku:

OrneHka «OTJIMYHOY BBICTABIISETCS, €CIHM BBIIIOJHEHBI BCE 33[JaHUSl IPAKTHUYECKOTO 3aHATHUS,
JOTYILEHbI 1-2 HeA0YeThl, UCTIPaBICHHBIE 10 TPEOOBAHUIO MPEIO1aBaATENsl.

OrneHka «X0poI0» BBHICTABISETCS, eclii paboTa BHIMOJHEHA B MOJHOM 00BEME, JOIMYIIEHbI
OJJHa olnOKa WIH 60.]166 ABYX HCIOOYCTOB IIPHU BBINOJHCHUN 3addaHWsA, HWCIPABJICHHBIC 110
3aMEUYaHUIO IPEroaaBaTess.

OrneHKa «yI0BJIETBOPUTEIbHO» BBICTABIISICTCS, €CIU 3aJlaHUS BBIOJIHEHBI HE B TOJHOM
o0beMe, OMmymieHbl 1-2 OmMOKM NMPH BBIIOJIHEHUH 33laHUi HO MPOIAEMOHCTPHPOBAHBI YMEHUS,
JOCTAaTOYHBIE I JAIIbHEUIIIEr0 YCBOCHHSI POTPAMMHOI0 MaTepuana.

OneHka «HeyI10BJEeTBOPHUTEIbHO» BBICTABIACTCA, €CIM BBHIIOJHEHO MEHEE TIOJOBUHBI
3alaHUil, HE TMPOJIEMOHCTPUPOBAHBI YMEHMS, JIOCTATOYHbIE [Jsi JaJbHEHMIIEro YCBOEHUS
MIPOrpaMMHOT0 MaTepHania.



IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne7/

Cucrema matematudeckux pacueroB Mathcad: nocrpoenue rpadukos pynkuuii B
NOJISIPHBIX KOOPANHATAX, OCTPOEHHE MOBEPXHOCTE

Hean padoThi:
Hayuuthcst cTpouTh paszHbie BUIbI rpadukoB GpyHKIui B cpeae Mathcad
Boinoinus padorty, Bl Oynere:

YMETb:
- pa3pabaThIBaTh JITOPUTMBI U TPOTPAMMBI JIJIsl PEILICHUS BBIYUCIUTENbHBIX 33/1a4, YUYUTHIBAsI

H€O6XOI[I/IMYIO TOYHOCTB IIOJIYUa€MOI'0 pe3yJibTara,
- HOI[6I/IpaTB AHAJIUTUYCCKHUEC MCTOAbI NCCIICIOBAaHUA MAaTCMAaTHYCCKUX MOI[GJIGfI;

MarepuaibHoe o0ecreyeHHe: TIEPCOHANBHBIN KommbioTep, Mathcad, meTomnueckue
YKa3aHHUs 110 BBIOJIHEHUIO TPAKTUYECKON PadOTHI.
KpaTkue Teopernueckue cBeaeHHUs.

Tpexmepnoie, unu 3D-epagpuxu, orodpaxarwr QyHkimu AByX nepemeHHbix Bupa Z(X, Y).
[Tpu mocTpoeHnn TpexMepHbIX rpadukoB B paHHUX Bepcusix MathCAD moBepXHOCTh HYXHO OBLIO
onpeaenuth marematuuecku (Pucynok 2, cmoco0 2). Teneps mpumensitor pynkuuro MathCAD
CreateMesh.

CreateMesh(F (mam G, nam f1, 12, £3), X0, x1,y0, y1, xgrid, ygrid, fmap)

Co3maer ceTky Ha MOBEpXHOCTH, ompeneneHHon ¢ynkmueir F. X0, x1, y0, y1 — nuanason

U3MCHEHMsI TNepeMeHHbIX, Xgrid, ygrid — pa3Mepsl ceTkM NepeMeHHbIX, fmap — GyHKIws
otobpakeHus. Bee mapamerpsl, 3a uckioueHneM F, - ¢paxynpraruBubie. Oynkuus CreateMesh o
YMOJITYaHHIO CO3/]aCT CETKY Ha MIOBEPXHOCTH C TUANAa30HOM U3MEHEHHS MIEPEMEHHBIX OT —5 10 S U C
ceTkoi 20x20 Touek.

 Matheod Probeseiond - [0 1Dowen biomors vea) [Ipumep wucnonb3oBaHUA
St it SNy ¢yuxkuun  CreateMesh  mis

fx) = vl + ¢ ' i0: =13 41013 ITOCTPOEHUS 3D-rpa¢duxos

1 cnocod aLneced

Wiy e tasd | npuBeneH Ha Pucynke 2,
| cnoco6 1. Ha Pucynke 2
IOCTpOEGHA OJHA W Ta JKe
MIOBEPXHOCTh pa3HBIMU
crocobamu, c pa3HbIM
dbopmaTupoBaHUeM,  TPUYEM

M300paKe€Hbl TOBEPXHOCTH U
MM B M -
o9 of 0]l HUIMH T€ )K€ TTOBEPXHOCTH

Pucynok 1. Ilpumep mocTpoeHusi Ha OJHOM PHCYHKe B BHJE KOHTYpPHOTo Tpaduka.
aByx 3D-rpadukoB pa3Horo Tuma Takoe mMOCTpOEHHE CIOCOOHO
NPUIATh PUCYHKY OOJIBIIYIO HAIJISTHOCTb.

Hepeaxo mNOBEpXHOCTM M MPOCTPAHCTBEHHBIE KpPUBBIE NPEACTABISIOT B BHUJAE TOYEK,
KpPY>XO4YKOB MJM MHBIX ¢uryp. Takoil rpaduk co3zmgaercs onepanueii Berabka = I'padux = 3D
ToueuHblii, MpUYEM TOBEPXHOCTH 33a€TCsI MAPAMETPHUCSCKH — C TIOMOIIBI0 Tpex Matpuil (X, Y, Z)
(cM. Pucynok 3, cnoco0 2), a He oaHOM Kak B mpumepe Ha Pucynke 2. Jlns ompeneneHus
MCXO/IHBIX JaHHBIX JJIs TAKOTO BHJA TpadukoB ucnonbdyercs Gpynkmus CreateSpace (cm. Pucynox
3, crioco0 1).

CreateSpace (F , t0, t1, tgrid, fmap)




Bo3Bpaiaer BiIOKEHHBII MacCUB TpeX BEKTOPOB, MPEACTABIAIOIINX X-, Y-, U Z-KOOPIUHATHI
MIPOCTPAHCTBEHHON KpWBOH, ompeneneHHor ¢ynkumedr F. t0 m t1 — nuama3oH u3MEHEHHS
nepemMeHHo#, tgrid — pasmep cetku nepemenHoit, fmap — ¢pynkims otodpaxkenus. Bece napamerpsi,
3a uckmoueHueM F, - QakynpraTuBHbIE.

ITocTpoenue nepecexkammxes Gpuryp

Oco0blif MHTEepec MpencTaBIseT co00i BO3MOKHOCTh IIOCTPOCHHUSI Ha OJHOM rpaduke psaa
pasHbIX GUTYyp WIM MOBEPXHOCTEH ¢ aBTOMAaTHYECKHMM Y4e€TOM UX B3aUMHOro nepecedeHus. s
3TOr0 HaJg0 pa3lielbHO 3aJaTh MAaTPUIBl COOTBETCTBYIOIIMX IOBEPXHOCTEH U TMOCIE BBIBOJA
mabnona 3D-rpaduka TEpEeYNCIUTh ITH MATPHUIBI TIOJ] HUM C HCIOJB30BAaHUEM B KaueCTBE
paznenutens 3anaroi (Pucynok 4).

- Muthcad Prodersonal - [nepeceveme soucpmwct et M=
of Paxie MNgeea Ba Borges Tww Momwiss Demen Uow 7 |8 x|
-

3l i a g (
fi(x, 30 = —sold + 7 xpel+y -} el 2 vl 2 -

{310 y=10 -1
Ml =i =—— 1= Mz, =0

oy o

YroObI co31aTh TpaduK B MOJSPHBIX KOOPIUHATAX, HEOOXOIUMO:

- BeoiOpare Ioasipubni rpagpuk u3 menio I'padpmxa. Mathcad nokaseiBaer kpyr c
YETHIPHMS TTOJISIMU BBOJIA.

- Beime obnactu rpaduka onpeaenuts yron Q u ¢pynkimio yriaa R(Q).

- Ilone BBOAA BHM3Y INpeaHAa3HAUYEHO AJIs YIJOBOW NepeMeHHOM rpaduka. Beectu Tyna
JTUCKPETHYIO IIEPEMEHHYIO MJIH JIF000€e BhIpayKeHHE, BKIIOYAIOIIee JUCKPETHYIO IIEPEMEHHYIO.

- Ilome BBOma cneBa MOIHKHO COEPKATh BRIPAKEHUE /TS pajInyca.

- /lBa mons BBOAA CIIpaBa MpeJHa3HAuEHBb! JJI1 BEPXHETO U HI)KHEro TPaHUYHbBIX 3HaYSHUH
panuyca. Mathcad 3amonHsieT 3TH OIS 10 YMOJTYaHHIO.

B Mathcad nosnsipabie rpaduku pucyrores myteM 3ameHbl R 1 Q Ha JeKapTOBBI KOOPAWHATHI
X W Y C HCHOJAb30BAHHMEM CTaHIAPTHBIX mpeodOpasoBanuii X=Rc0os(Q) wu Yy=Rsin(Q).
[Ipennonaraercs, uto R 1 Q MOryT NpUHUMATh U MOJIOKUTENIbHBIE, U OTPUIIATEIbHbIE 3HAYSHHUS.

Ilomnume! Mathcad He oOpaGarbiBaer rpaduk, moka Bbl He Haxmere [F9], umm, B

ABTOMATHUYCCKOM PCKUMC, HC IICITIKHUTC MbIIIBIO BHE obiactu rpa(blznca.

3aganuel.

[MoctpouTts rpaduk mosepxuHoctu f(X,y)=sin(x+y)

IMopsanox BeIMoTHeHUs 3axaHus 1.

1. Omnpenenutb GYHKIUIO IBYX EPEMEHHBIX:

f(x,y) :=sin(x2 + y2)

2. Jlomyctum, 4to mo ocsiM X u Y HeoOxomaumo 20 Touek. Ompenenvm IHCKPETHBIE

apryMEHTHI | U |, YTOOBI HHIEKCUPOBATh STH TOYKH.
N:=2C i:=0..N j:=0..N

3. Ompenenum X U Y KaKk paBHOMEPHO pacrojaraeMble TOUKH Ha ocsix X u Y.
% :=-15+015i Y, == 15+015]j



4. 3anonHuth MaTpuily M 3HaueHusmu F(X , Y )
M. . :=f(x.,y.)
3] i
5. BriOpars I'paduk moBepxnocTu u3 mexio I'paguka.

6. HameuataTs M B moJie BBOJIa 1 IICJIKHEM BHE IpauiecKoil 001acTH.
3aganue?.

[TocTpouts rpaduk Gpynkiuu R(Q)=cos(Q)+1

Iopsinok BbINOJIHEHHSI 3aJaHUA 2.

1. Omnpenenuts npupaimienue 11 Q:

N :=5(

2. Omnpenenuts Q Kak TUCKPETHBIN apryMEHT C 3a/IaHHBIM MPUPAIIECHUEM:

Q :=o.z“ﬁ,o.z“ﬁ+o.1.2-n

3. Ompenenuts R(Q) xak pynkimro Q:
R(Q) =00s(Q) +1

4. Otobpasuts rpaduk R(Q) B MOISPHBIX KOOPIHHATAX.

90
120 60

150, 30

R(Q)
— 180 0 0

210 330

240 300
270

3ananmue 3.
[Toctpouts rpaduk MOBEPXHOCTH.

2

Lo rpy=X-¥ 5 fy)=h(E+y) 9. f(xy)=y—x*

4 9
2
20 et 6 TN =xy 10. f(x,y):xzi‘y2
X2 +y y
3. f(xy)=xy+Xx T oty =24y
y X

X

4. f(x,y)=y?—x? 8. f(x,y)zey

3aganue 4.
[Toctpouts rpaduk B MOISIPHBIX KOOPAUHATAX.

1. p=2sing 5. p=2(cosp—sing) 9. p=2-sindep
2. p== 6. p=— > 10. p=2sin*?2
) 3—-4sing 3
1 4
3. p:(z} 1. p=4sin2¢p

4. p=3sin3p 8. p=3+cosdp



dopma npeacraBjieHusi pesyabrara:  (daitier  Mathcad: «3amanuel.mcdx»,
«3amanune2.mcdxy,

«3amanueld.medxy», «3aganuned.medx».

Kputepuu onenkmu:

OrneHKa «OTJIMYHOY BBICTABIISETCS, €CIIM BBIMIOJHEHBI BCE 3aaHUS MPAKTUUECKOTO 3aHSATHS,
JomymieHsl 1-2 HeloueThl, UCIIPABIICHHBIC 10 TPEOOBAHUIO TPENOIaBaTEIIS.

O1eHKa «XOPOII0» BBICTABIISCTCS, €CIM padOTa BBHINOJIHEHA B MOJHOM 00BbEMe, OMYIIEHBI
ofHa omuMOKa uiaM OoJjiee JBYX HEJOYETOB TIPW BBINOJHEHWM 3aJ[aHUs, HCIIPABICHHBIE 10
3aMEYaHUI0 TPEroaBaTelIsl.

OrneHka «yI0BJIETBOPUTEIbHOY» BBICTABISETCS, ©CIHM 3a/IaHUsl BBIMOJTHCHBI HE B IMOJIHOM
o0bemMe, JomymieHbl 1-2 OmuMOKH NMpH BHIIOJIHEHUH 33laHUi HO MPOIAEMOHCTPHPOBAHBI YMEHUS,
JNOCTATOYHBIE [ JAJIBHEUILIErO0 YCBOEHUS IIPOrPaMMHOI0 MaTepHaa.

OneHka «HEYI0BJEeTBOPHUTEIBHO» BBICTABIISICTCSA, €CIM BBHINIOJHCHO MEHEE IT0JIOBHHBI
3aJJaHui, HE MPOJCMOHCTPHUPOBAHBI yMEHUS, JOCTATOYHBIC [UIS JaJbHEUIIETr0 YCBOCHUS
POrPaMMHOT0 MaTepHuaia.

IIpakTnyeckoe 3ansTue Ne8
Peanu3zanus MeToaa nojioBUHHOTO jAesienusi cpeacrsamu MS Excel u Mathcad

eab padoThI:
CpaBHUTH pe3ynbTaThl MPUMEHEHUsT MeETOoJa MOJOBHHHOTO AenieHus B cpeae MS Excel u

Mathcad
Boinoinus padorty, Bel Oynere:

YMETh:
- pa3palaTbIBaTh aJTOPUTMBI M IPOrpaMMBbI JUIs peILICHHs BBIYMCIUTENbHBIX 3a/1a4, YUUTHIBAs

HE00X0IMMYIO TOUHOCTh MOJIYy4aeMOro pe3yJibTaTa;
- ToAOUpAaTh AHATUTUYECKUE METO/IbI HCCIEAOBAHNS MaTeMaTHUYECKUX MOJIETIEeH;

MarepuanbHoe o0ecniedeHHe: TIEPCOHANBHBIN KommbioTep, Mathcad, wmeromnueckue
YKa3aHHUs 110 BBIIOJIHEHUIO TPAKTUYECKON padOTHI.
3ananmuel.

YTOUHUTH KOpeHb ypaBHEHUs cos(2x)+x-5=0, oTeneHHbIil Ha oTpe3Ke [5;6] ¢ TOUHOCTHIO 10
0,00001, ucronw3ys anexTponnsie Tadmuibl MS Excel

ITopsinok BbINoJIHeHUs 3aganus 1:

1. 3amomuuts sueiiku Al:HI mocnenoBatensHO ciemyromum obpaszom a, b, ¢ =(a+b)/2, f(a),
f(b), f(c), |b-al<=2%*e, e.

2. Bsecru B stueiiky A2 gmcio 5, B stueiiky B2 — gncno 6.

3. B sueiiky C2 BBectu popmyy: =(A2+B2)/2.

4. B sueiiky D2 BBectu popmyny: =C0S(2*A2)+A2-5, ckonupoBath 3Ty GOpMYJy B SUSHKH
E2:F2.
Beectu B stueiiky G2 ¢popmyny: =ECJIU(ABS(B2-A2)<=2*$H$2;C2; “-).
Bgectu B sueiiky H2 yucno 0,0001.
B saeiixy A3 BBectu popmyny: =ECJIN(D2*F2<0;A2;C2).
B siaeiixy B3 BBectn popmyny: =ECJIN(D2*F2<0;C2;B2).
Jnanason siueek C2:G2 ckonupoBath B nuamna3oH sueek C3:G3.

© 0N O



10. Beigenuts nuamnaszoH sueek A3:G3 u ¢ moMoOIIbI0 MapKepa 3aroJHEHUs 3alOJHUTh BCE

HUKECTOSIINE STYCHKU 10 TONydeHUs pe3yibTara B ONHOM 3 sueek crondna G (310 siueiku
A3:G53).

A B Cc O E F G H
1 3 b ce{a*d)/2 #a) fib) fic) |b-aj<=2%e E
5 6 55 -0.839072 1843854 0.504426 - 0,00001
3 5 55 525 0830072 0504426 -0,225%37 -
& $2$ 5.5 8,371 0504426 0,131887

525 537§ 5,3125 0,131887 -0,049651
6 53125 5375 5,34375 0049651 0131887 0,040526 -
7 53125 534375 5328125 -0,049651 0,040526 -0,004725 -
B 332813 534375 5335928 -0,004723 0,040326 0,017862 -
9 | 532813 533504 5332021 0004725 0017862 0006538 -
1 S$32813 $33203 s,330078 -0.004725 0000914

13 532813 533008 s,329102 0004725 0,001906

12 53291 5335008 5,32959 -0,001906 -0,000496 -
13 532959 333008 5,329834 -D,000496 0,000209 -
34 532959 3532983 5320712 -0,000496 9 -0,000144 -
15 532971 $32083 5329773 -0.000144 0,000033 -

16 £32071 532977 s,329742 0000144 0000033 -0,000055
17) 532974 532977 5329758 -0.000055 0,000033 -0,000011
18 532976 532977 5,329765 -0.000011 0,000033 0,000011 532976532

3aganmne2.

YTOYHUTH KOpEHb ypaBHEHUS, OTAENCHHBIA Ha oTpeske [-3;-1] ¢ Tounocthio m0 0,00001,
ucnons3ys Mathcad

IMopsiaok BbINOJIHEHNS 3a1aHUA 2.

1. Omnpenenuts ¢yukuuio ypaBHenus f(X)=0 kak (yHKIUIO TOJIB30BATENS, WHTEPBAI
MOKWCKA pEIICHHUS 3aJaJuM mepeMeHHbIME a U b. HailiTu 3TOT HMHTEpBajl MOXKHO, HaIlpUMED,
TaOJIMYHBIM WK TPAPUUECKUM METOIOM:

f(x):=x3—5x+1 a=-3 b=-1

Havanbueiii  unaTepBan [a,b] nomken ObiTh  TakuMm, uroObl 3HaueHus f(a) u f(b) umenn
NPOTUBOIIOJIOXKHBIE 3HAKU. EcCIM HMCKOMBIM KOpEHb YpPaBHEHHS OKaXETCS E€IWHCTBEHHBIM Ha
HWHTEpBaJe, TO COBCEM XOPOIIIO :)

2. Jloruka MeToxa  JMXOTOMHHM (BO3MOKHO,  Oojiee  TNpaBWIbHBIE  HAa3BaHHA -
METOJl OMCEeKIHH, METO/ MOJIOBHHHOTO JeJIeHHs) JOBOJBHO MPOCTA: €CIIM Ha KOHIIAX BRIOPAHHOTO
uHTepBaia [a,b] 3Haku ¢yHkumu cosnamaror (npomssenenue f(a)*f(b)>0), To BepHyTH pe3ynbrar
"HeIOMYCTUMBIN HHTepBaa" (BEpHEM B 3TOM CiIydae OTBET "OECKOHEYHOCTh'), B IPOTHUBHOM Cllydae
710 TeX T0p, MOKa JUIMHA WHTEepBaJia He CTaHET MEHBIIIE 3aaHHOMN MTOTPEIIHOCTH €, OyIeM HaXOUTh
cepearHy TeKylero uurepsaia C=(a+b)/2, cunrares B Heil 3HaYeHHE QYHKIIMU U TPOBEPSTH, KAKYIO
U3 TOJIOBUH oTpe3ka [a,C] wiu [C,b] Hy)kHO OTOpPOCHTH Uil BBIMOJHEHUS CICIYIOUICrO Iiara - a
UMEHHO, Ty, B KOTOpo#l 3Hak f(C) coBmamaer co 3HakoM (DyHKIMM Ha JEBOW WM MPaBOW TPaHHMIIE
uHTepBaia (B ymctunre - mposepka f(a)*f(c)>0). [lns Oosnbleil TOYHOCTH BEPHEM CepeiuHy
"mocienHero" uHTepBaia [a,b], Mensbiero &:

20 T T
Dichotomy(f,a,b,€) == |return oo if f(a)-f(b) >0 ‘

while |b-a| >¢ 10 | | /
a+hb 7 ‘ |
ae ¢ if f(a)F(e) >0 | |

= 10— T

b« ¢ otherwise

at+b -4 -2 0 2

2 b4

f(a) = -11 f(b) = 5 6

x = Dichotomy f,a,b,10 6.| x=-233 () = 1.861 x 107



dopma npencraBiaenus pesyabrara: ¢aiin MS Excel «3amanmel xlsx» u ¢daitn Mathcad
«3amanne2.medx».

Kpurepun ouneHku:

OneHka «OTJIMYHO» BBICTABIISETCS, €CIIM BBIIIOJHEHBI BCE 3aJJaHUS MPAKTUUYECKOTO 3aHATHS,
JONyLIeHb! 1-2 HeloueThl, UCIIPABICHHBIE 110 TPEOOBAHUIO IIPEOIaBaTEIs.

O1eHKa «X0polIo» BBICTABIIAETCS, €CIM padoTa BBINOJIHEHA B MOJHOM 00BbEME, OMYILEHbI
ofHa omuOka uiau Oojee JBYX HEJOYETOB IPU BBINOJHEHMM 3aJaHUs, HCIPABICHHbBIE 10
3aMEYaHMIO IIPETIOJaBATEIA.

OneHka «yI0BJIETBOPHTEJIbHO)» BBICTABISETCS, €CIM 3a/aHusl BBINOJIHEHBI HE B IOJIHOM
o0bemMe, JomymieHbl 1-2 OmuMOKH NMpH BHIIOJIHEHUH 33laHUi HO MPOIAEMOHCTPHPOBAHBI YMEHUS,
JNOCTATOYHBIE [ JAJIBHEUILIErO0 YCBOEHUS IIPOrPaMMHOI0 MaTepHaa.

OneHka «HeyI0BJETBOPUTEJIbHO)» BbICTABIIAECTCA, €CIM BBIIOJHEHO MEHEE I0JOBUHbI
3alaHui, HE IPOJEMOHCTPUPOBAHBI YMEHMS, JOCTATOYHBIE I JaJbHEHIIEr0 YCBOEHUS
IIPOrpaMMHOI0 MaTepHaa.

IIpakTunyeckoe 3ansiTue Ne9
Peanu3zaums merona HauMeHbIIMX KBaaApaToB cpeacreamu MS Excel u Mathcad

eab padoThI:
Hayuntbcst peann3oBbIBaTh METO HAUMEHBIIHNX KBaApaToB B cpeae Mathcad
Brinosinus padorty, Bl Oynere:
YMETb:
—pa3pabaThiBaTh AITOPUTMBI U IPOTPAMMBI ISl PELIEHUs] BEIYMCIUTEIbHBIX 33/1ad,
YUUTBIBasi HEOOXOAUMYIO TOUHOCTb [10JIy4aeMOTr0 pe3ynbTara;
—noI0MpaTh aHATUTUYECKUE METO/Ibl MCCIIeIOBAHNS MAaTEMaTHUECKUX MOJIeIIeH;

MarepuanbHoe oOecneyeHne: TIEpPCOHANBHBIN KommbioTep, Mathcad, Meromuyeckue
YKa3aHHUsI 110 BBIIOJIHEHUIO TPAKTUYECKON padOTHI.

Kpartkue Teopernyeckue cBeleHuUsl.

Haubonee pacnpocTpaHeHHBIM METOJOM AaNMpPOKCUMAIUU JKCIEPUMEHTAIBHBIX JaHHBIX
ABJIICTCA MCTOA HAMMCHBINHNX KBAJApPaTOB. MCTOI[ MO3BOJIACT HCIIOJB30BaTh AIIIPOKCHUMUPYIOIIHEC
(GYHKIIUM TPOM3BOJIBHOTO BUJAa M OTHOCUTCS K TpyMIe IIoOalbHBIX MeToNoB. [Ipoctelnmm
BapuaHTOM MCETOJAa HAWMMCHBUIMX KBaApaTOB ABJIACTCA alllIpOKCUMalUA pr[MOﬁ JIMHHAEN
(MOMMHOMOM TIEPBOM CTEMEeHH). DTOT BapUAHT METOJa HAMMEHBIIHUX KBAaJPAaTOB HOCUT TaKke
Ha3BAHUE JIMHEWHOW PErPECCUM.

Kputepuem Onm3ocTd B MeETOAE€ HAMMEHBIIUX KBagpaToOB sBIsETCS TpeOOBaHUE
MUHHMQJIBHOCTA CYMMBI KBaJpaTOB OTKJIOHEHWW OT aNMpOKCUMHpPYIOMIEH (YyHKIIUU 10
AKCMEPUMEHTAIIbHBIX TOYEK:

d= i[ye —f[:xa:]:lz — min
1 .

Taxkum oOpa3zom, He TpeOyeTcsi, YTOObI anNmpOKCUMUpYIoas QyHKIMS MPOXoania Yepe3 Bce
3aJlaHHBIe TOYKH, YTO OCOOEHHO Ba)KHO TP aMMpPOKCHUMAlMM JaHHBIX, 3aBEJJOMO COJAEpKaIIUX
MIOTPEIIHOCTH.

BaxxHoil ocoOE€HHOCTBIO MeTo/a SIBJISETCS TO, YTO ANMpOKCUMHUpYIomas (QYHKIUS MOXKET
ObITh TpoM3BONBHOM. Ee Bua ompenensercs 0ocoOEHHOCTAMH pellaeMoil 3ajauu, Hampumep,
(bu3NYECKUMU COOOpaKEHUSIMHM, €CJIM MPOBOAMTCA ANIpPOKCHUMAllUs pPE3ylbTaToB (U3UUECKOTO
sKcnepuMeHTa. Hambonee wyacTo BCTpEHalOTCS AammpoOKCHMAIUS TNPSAMOW JMHUEH (JIMHEWHas
perpeccusi), amnmpoOKCUMAIds TOJHMHOMOM (TIONMHOMHUAIBHAS PErpeccHs), ammpoKCHMAaIlus



JMHEWHOW KOMOMHAIMeH Mpou3BoNbHBIX (yHKIUH. Kpome Toro, yacto ObIBaeT BO3MOXKHO IyTEM
3aMEHbl NIEpPEeMEHHBIX CBECTH 3a/1auy K JIMHEHHOW (ImpoBecTH JMHeapu3anuio). Hampumep, myctsh

armpoxcumupyromas GpyHKumst nmercst B suge ¥ - A%PE)  TIponorapudmupyenm 510 BBIpakeHue

u BBeeM o6osmauenns Z - W) @ TWA) Torna B HOBbIX 0Go3HaueHMAX 3ajaua CBOAMTCH K
OTHICKAHMIO KOO()(PHIMEHTOB IMHEHHON QyHKIMU Z = @ * kx|

3aganuel.

[IpuMeHUTh METOJ HAMMEHBIIMX KBAJIPAaTOB JUIS AaNMPOKCHMAIUH ASKCIEPUMEHTATBHBIX
JTAHHBIX.

IMopsinok BbIMOTHEeHHS 3a1aHus 1.

1. Cuurate nanusie u3 ¢aiinoB datax u datay
¥ = READPRM (datax ) v := READPRM { datay )

[Ipu wucnonp3oBanun MathCAD 2000 wums ¢aitia ciaemxyeT 3akiro4yaTh B KaBBIYKH H
3anmuceBaTh ero mo npasuwiam MS DOS, nanpumep, READPRN("c:\mylib\datax.prn™).

2. OmpenernseM KOJTHYECTBO MPOYUTAHHBIX JTAHHBIX (YUCIIO IKCIICPUMEHTAIBHBIX TOYCK).

b= last{x) i:=0.n

3. MHcnonw3yem BcTpoeHHbie GyHKIMH Slope u intercept ams onpeneneHust KO3 PUIMEHTOB
JMHEHHOM perpeccur (ammpoKCUMAIMs TaHHBIX OpsMod juHuUer). Dykuus slope onpenenser
yIJIOBOM KO3 dUIMEHT mpsiMoii, a ¢yHKuus intercept— Touky mepecedeHus rpaduka c
BEPTHKAIBHOMN OCBIO.

A = intercept (x v 1B = slopeix v

4. OmnpezenseM anmpoKCUMUpyrolyko Gynkimio: M4Z1 = A + B2

5. Koadodunments! nuHeiHON perpeccuu —

A =-3539 B =131

6. Mathcad 2000 npeanaraet aJst THX Ke IeNIei UCTob30BaTh GyHKIHIO line

_ ~3.530

Litvex, %) —[ = ]

7. BBIUKCIHATH CTAaHAAPTHOE OTKIOHEHUE.

il PR

Z2:=0,01.10

1 =2.0¢

3aganue?.

[TonobpaTe NOJMHOMBI BTOPOW W TpPEThEW CTENEeHH, B KayecTBE AaNIpPOKCHUMHUPYIOLIEH
GbyHKIHN.

Ilopsinok BbINOJHEHHS 3a0aHUA 2.

JInst 9THX 1eNel cy)KaT BCTpOCHHBIE (DYHKIIMU regress u yxxe 3Hakomas HaM GyHKIus interp.
(OueBHuHO, UTO €cIM B KayecTBE alpPOKCUMHpYOLIEH (yHKIMH OpaTh MOJIMHOM CTENEHH Ha
€IMHUIy MEHbIE 4YMcIa TOYEK, TO 3ajada CBEAETCS K 3ajade MI00aabHOM HHTEPHONSLUU U
MOJTyYEHHBIH MOJTUHOM OyJIeT TOUHO MPOXOAUTH Yepe3 BCe 3aaHHBIE Y3IIbL. )

1. BgoauM cTeneHu MOJIUHOMOB:

k=2 K3 =3



2. OyHkuwus regress sBiasieTcs  BCIIOMOTATENbHOW, OHA  TOJATOTaBIMBAET  JaHHbIC,
HEOOX0auMBIE TS PabOThI (GYHKIIUHU INterp. BexkTop VS CoMEpKUT, B TOM YUCIIE, U KOADDUIIHEHTHI
MOJIMHOMA

¥S2 = regressox,y , kK2) ved = regressix vy, k3D

3. ®yuknus iNterp Bo3BpaiacT 3HAYCHHUE TOJIMHOMAa B TOYKe Z. ONpeaeiuB HOBBIC
¢bynkuuu f2, 3, MbI moMydnnM BO3MOKHOCTh HAXOJUTh 3HAYEHHE IOJIMHOMA B JFO00# 3aJaHHOM
TOUYKE.

f2(z) = interp{vs? x v, 2) f3(2) = interp{vsd, x v, 2)

coeffs? = submatrix (vs2 3, lenath {vs2) - 1,0, 0)

coeffsd = submatrix (ws3, 3, length (ws3) - 1,0, 0)

4. KoadpdunmeHrsr:

(coeffis2) T = 0701 076 0.257 )
(coefis3) T = (0122 0253 2377-10° 0017 )

S Jl(n 1 2)-2(}‘2(;@] - Yi)z

=3 ::j (niz)'Z(ﬁ(xi)'YJz
i 53 = 0.5¢

CraHgapTHBIC OTKJIOHEHUS TTOYTH HE OTJIMYAIOT APYT OT Apyra, KOAG(OUIUEHT PHU YSTBEPTOU
CTETIEHU Z HEBENIHK, MMO3TOMY JalibHElIee yBEIMUEHUE CTENEeHU MOJMHOMAa Heleslecoo0pa3sHo U
JIOCTAaTOYHO OIPAaHUYUTHCS TOJIBKO BTOPOM CTENEHBIO.

K coxanenuto, GyHKIHs regress umeercsi aaineko He Bo Bcex Bepcusx Matcad'a. Opnako,
MIPOBECTH MOJUHOMHAILHYIO PETPECCUI0 MOKHO M 0€3 MCIOJIb30BaHus 3ToW (yHKIMU. [ aToro
HY)KHO OIpeNeianuTh KOI()PUIMEHTH HOPMAIBbHOM CHCTEMBl U PEIIUTh MOJYUYEHHYI) CHCTEMY
ypaBHEHUH, HATTPUMEDP, MATPUIHBIM METOIIOM.

5. Temneps mombiTaeMcs anmpOKCUMUPOBATH HKCIIEPUMEHTAJIbHbIC JAaHHBIE MOJTMHOMaMU
cTeneHd M u M1, He npuberast K TOMOIY BCTPOCHHOU (DYHKIINU regress .

m=2t=0_mj=0.m

m1 =3 11 :=0.m1j1:=0.ml

6. BbruncnsgeM sneMeHTbl MaTpUIbl KO3PPHUINEHTOB HOPMATIBHON CUCTEMBI

Pej = Z (Hi)tﬂ Plyg 0 = Z (Hi)ﬂ-i-“

52 = 0.67

7. u crTosioerr CBOOOIHBIX YWICHOB
: .1

hj g= Zyi- (}{i)J |:|1j1 = Z}ri- (}{JJ

i i

8. Haxoaum K03 GUIKEHTH TOTMHOMA, pelas CHCTEMY MaTPUYHBIM METOIOM,
3= p'1-|:| al = p1'1-|:|1
9. OmnpenenseM annmpoKCUMHpYIOIUe GyHKIUN
2(z) :=Zat-zt B(z) ::Za‘lﬂ-zﬂ
1 t1
10. KoaddumueHTs! MOTHMHOMOB CIIETYIOIINE:

0122
0.701 0.253
al = i
a= |76 2.377-10
0.257 0.017

11. BpryuiciiuM cTaHIapTHOE OTKJIIOHEHHUE



2 - [(niz)-Zm(xa—m?

i ] 52 = D.671

=3

l(n : 2)2'@3'@‘0 - Yi)2]53

= 0.481

®opma npeacraBieHus pesyiabrara: ¢daiin MS Excel «3ananuel .xlsx» u ¢aitn  Mathcad
«Bamanue2.medx».

Kpurepun oneHku:

O1eHKa «OTJIMYHO» BBICTABIISICTCSI, €CIIM BBITIOJIHEHBI BCE 3a/IaHMsI MPAKTUYECKOTO 3aHSTHS,
JIOTYILEHBI 1-2 He0YeThl, UCTIPaBJIEHHbIE 110 TPEOOBAHUIO MPENO1aBATENSL.

OreHKa «XOPOIIO» BBICTABIIACTCS, €CJIM PabOTa BBHINOIHEHA B MOJHOM OOBEME, TOMYIIEHBI
olHa omuOKa wuiau OoJjiee JBYX HEJAOYETOB NPH BBHIMOJHEHUU 3aJaHUs, HCIPABJICHHBIC 10
3aMEYAHMIO TIPETIO/IaBaTelIs.

OneHka «yI0BJIETBOPUTEIBLHO)» BBICTABISETCS, €CIHM 3a/laHusl BBIMOJIHEHBI HE B IMOJHOM
o0BemMe, TomylieHbl 1-2 omMOKM MPHU BBIMOJHEHUU 3aJaHUi HO MPOJAEMOHCTPUPOBAHBI YMEHUS,
JOCTATOYHBIE JJIs1 JAJIbHEUILIEr0 YCBOEHHUS IPOTPAaMMHOI0 MaTepHrania.

OreHKa «HEY/0BJIE€TBOPUTENbHOY» BBICTABIACTCS, €CIH BBIIIOJIHEHO MEHEE TMOJOBUHBI
3a/laHli, HE TPOJIEMOHCTPUPOBAHBI YMEHHS, JIOCTATOYHBIE JJisi JAJIbHEHMINET0 YCBOEHUS
MPOrpaMMHOTO MaTepHaa.
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